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Duracién da proba e valoracion de cada unha das preguntas
O tempo para a realizacion da proba é de 1 hora e 15 minutos.

Hai unha unica resposta correcta para cada pregunta. Cada pregunta mal contestada penalizase con 1/4

dos puntos que lle corresponderian se fose correcta. As preguntas non contestadas non se puntuan nin se
penalizan. Inicialmente tes 30 puntos.

Como marcar e corrixir a resposta a unha pregunta

Por exemplo, se na pregunta 1 se desexa marcar a opcidn B hai que encher o cadro da lifia superior
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Se agora tes que rectificar e desexas marcar a opcién D, hai que encher o cadro da lifia inferior
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Para non responder a unha das preguntas hai que deixar sen marcar todos os cadros
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Se nunha pregunta aparecen mais de dous
cadros marcados quedara anulada,
contando como non contestada.
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Preguntas de 3 puntos

1 Que peza completaria a figura?

XK X

A) B) Q) D) E)
2 Ana construiu 0 muro que amosa a imaxe do ano 2025. Berta situase detrds do
muro. Que imaxe é a que ve Berta? m

.eae8 8505 5058

2ae08 5805

3 Francisco ten un folleto con nimeros e buracos nas solapas de —t i

ambos lados, como se amosa na imaxe. ]:]I 4,9 |2 |:|

Dobra a solapa dereita pola lifia vermella e ve os nimeros 2,3,5e 6 a D : |7 D D
través dos buracos. A continuacion, dobra tamén a solapa esquerda EII 1/6 ID

pola outra lifia vermella. . !

Cal é a suma dos nimeros que ve agora?

A) 10 B)12 C)14 D)9 E)8
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4 Decérase un cubo pegéndolle cadrados grises idénticos. Todas as caras do cubo

tefien o mesmo aspecto.
Cantos cadrados grises hai en total?

A) 30 B)18 ()16 D) 15 E) 14

5 Emilio pon toros de tomate, olivas negras, pementos picantes, champifiéns e
aros de cebola enriba dunha pizza, ingrediente por ingrediente, pero non
necesariamente nesa orde. Podes ver o resultado na imaxe. Cal foi o terceiro
ingrediente que puxo na pizza?

A) Toros de tomate .

B) Olivas negras @ C) Pementos picantes '\/

D) Champifidns G E) Aros de cebola ©

6 O recipiente A contén 10 litros de auga. Quitanse simultaneamente os cinco tapdns do recipiente A.

Canta auga acaba no recipiente B?

el ‘B
A) 3 Litros  B) 4 Litros C) 5 Litros D) 6 Litros E) 8 Litros

7 Teresa xira o hexagono da figura, desde a posicién de Inicio no

sentido das agullas do reloxo. Na imaxe amdsase o primeiro xiro U
que realizou.
Que aspecto ten o hexagono cando se xirou 8 veces no sentido das Inicio

agullas do reloxo?

0. ND .
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8 0 menu da mifia hamburgueseria favorita estd escrito con xiz nunha pizarra.

A chuvia borrou alguns dixitos. Sei que as hamburguesas estan ordenadas por Vexetariana
prezo. Cal dos seguintes é o prezo dunha destas hamburguesas? Clasica
Toucifio
A) 4,10 € B) 5,50 € C) 5,60 € || entrefebrado
& quente
)
D) 6,30 € E) 6,60 € ! Con queixo

Dobre

9 Seis nenos competiron nunha carreira. O que sabemos é que: De Iuxo

e Ariadna rematou en terceiro lugar.
e Biel acabou sexto, xusto detras de Ernesto.

e Fatima terminou entre Ariadna e Ernesto.
e Diana adiantou a Carlos xusto antes da meta.

Quen gafiou a carreira?

A) Ariadna  B) Carlos C) Diana D) Ernesto E) Fatima

10 Unha libreria con tres baldas ten 17 libros na balda superior, 15 libros na balda central e 7 libros na
balda inferior. Se queres que todas as baldas tefian o mesmo nuimero de libros, e mover o menor nimero
posible de libros, cantos deberias mover da balda central 8 balda inferior?

A)1B)2 C)3 D) 4 E)5
Preguntas de 4 puntos

11 Tres tartarugas participan nunha carreira de 10 quildémetros. Cada unha delas desprazase a unha

1
velocidade constante e diferente. Cando a primeira tartaruga termina, a segunda percorreu Z da distancia,

1
e a terceira tartaruga percorreu E da distancia. A que distancia da meta estara a terceira tartaruga cando

termine a segunda?

A) 1 Km. B) 2 Km. C) 3 Km. D) 4 Km. E) 5 Km.
N
12 Verénica construiu unha torre con bloques numerados. De cantas maneiras pode N 1 4
completala substituindo os bloques que aparecen co signo de interrogacién por outros ?
numeros de modo que o numero de cada bloque sexa, polo menos, ddas unidades maior que o A n
numero do bloque que esta debaixo? N
A) 3 B) 4 Q)5 D)6 E)7 \T
E_____
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13 Na imaxe vense cinco ruletas da fortuna. Cada ruleta esta dividida en pezas de igual tamafio. Se a roda

deixa de xirar e a marca superior da roda estd sobre unha parte escura, ganas.

Que ruleta da fortuna che da mais posibilidades de gaiar?

PRl A

A1l B) 2 C)3 D)4 E) 5

14 Que peza non pode colocarse sé nas partes brancas do cadrado grande? As

pezas pddense xirar.

—

a L 3

Q) D) E)

15 0 equipo de natacién do noso colexio adestra para unha competicién de relevos. Os nadadores nadan a

mesma distancia, un tras outro. As seguintes imaxes amosan o tempo que marca o crondmetro do
adestrador, que non se detén en ningin momento, cando cada nadador completa a distancia. O primeiro
nadador necesitou 2 minutos e 8 segundos. Cal dos nadadores necesitou menos tempo?

A) O primeiro B) O segundo C) O terceiro D) O cuarto E) O quinto

16 Juana corta catro cadrados idénticos nas esquinas
dunha folla cadrada, como se amosa na imaxe. A area total
. 2 .
dos cadrados que cortou é de 16 cm” e a drea da cruz que =
. 2 . ,
quedou é de 9 cm”. Cal é o perimetro da cruz en cm?
C) 20

A)9 B) 16
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17 cada unha das tarxetas que se amosan a continuacién contén dous numeros de tres cifras, pero
algunhas das cifras non se poden ver porque caeu tinta sobre elas. Nunha das tarxetas, a suma das cifras de
ambos nimeros é a mesma. Cal é esta tarxeta?

o543 v 1100 (588 v 110] (982 v 10y
5211 v 68 | (777 v 200

18 A figura esta formada por cadrados idénticos. O punto B é o punto medio oE
entre A e C. Ademais, o punto D é o punto medio entre C e E. s g
Maria quere dividir a figura en duas partes de igual area unindo, cun ¢B
segmento, un dos puntos anteriores (A, B, C, D ou E) co punto S. Cal dos pA
puntos A, B, C, D ou E debe elixir?
A) A B)B C)C D)D E)E M|
19 Quérese escribir un 0 ou un 1 en cada cela da figura de maneira que a
suma dos nimeros de cada columna, cada fila e de ambas diagonais sexa igual ?
a 3. Xa se escribiu un cero. Cal serd a suma dos nimeros das celas marcadas
cun signo de interrogacion? 0
A1 B2 03 ’ ’
D)4 E) Non é posible calcular a suma ’

20 Cos dixitos do 1 ao 9 utilizados unha vez cada un, escribimos tres nimeros de tres cifras. Chamamolos,

V{4

segundo o seu valor, “menor”, “medio” e “maior”. A imaxe amosa unha das posibilidades.

392/[487] (516 |

menor medio maior

Maria escribiu o maior valor posible que podia ter o nUmero do medio. Pablo anotou o menor valor posible
do numero do medio. Cal é a diferenza entre estes dous nimeros?

A) 642 B)684 C)864 D) 888 E) Ningun dos anteriores
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Preguntas de 5 puntos

21 Unha bruxa tifia 10 mazas, 9 cereixas e 6 amorodos. Un dia fixo maxia e converteu cada unha das suas
froitas nun dos outros dous tipos. Por exemplo, converteu cada maza nunha cereixa ou nun amorodo.
Agora ten 15 mazas, 7 cereixas e 3 amorodos. Cantas mazas transformou en cereixas?

antes ‘
‘ \/I N
10 6
W/ agora

15

A)3 B) 4 )5 D)6 E)7

22 Na imaxe, o lado do cadrado mide 10 cm. A lifia do centro divide o cadrado en dous rectdngulos iguais.

Cal é a 4rea da parte gris?

A) 12,5 cm® B) 25 cm’ C) 30 cm’ D) 40 cm’ E) 50 cm’
23 A figura quérese dividir en cinco partes, de modo que cada parte tefia a A
mesma forma e estea formada por tres cadrados. Que letra estard na mesma
peza que a que contefia o cadrado marcado coa estrela? B ﬁ C

—

AJA  B)B cc  D)D E)E D
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24 Facundo nunca di a verdade os martes, xoves e sabados. Os demais dias sempre di a verdade. Un dia
Mateo tivo a seguinte conversa con Facundo:

Mateo: « Que dia é hoxe?»

Facundo: «Sdbado»

Mateo: « Que dia serd mafia?»

Facundo: «Mércores»

Que dia tivo lugar esta conversa?

A) Luns B) Martes C) Mércores D) Xoves E) Venres

25 Queremos construir esta figura en forma de cruz utilizando as pezas que se amosan. Podes utilizar
varias veces cada peza e xiralas se é necesario. As pezas non deben solaparse. Cal é o nimero minimo de
pezas necesarias para construir a figura?

LA
éDBDA

A) 11 B) 12 C) 13 D) 15 E) 17

26 Desexamos construir unha parede de altura 2 unidades, utilizando ladrillos cuxas dimensiéns son de 1 x 2

unidades. Para un muro de 1 unidade de lonxitude s6 hai unha posicion posible na que colocar o ladrillo, para un muro
de lonxitude 2 unidades teriamos duas formas posibles para colocar os ladrillos, tal e como se amosa a continuacion.

Para un muro de lonxitude 3 unidades as posibilidades para colocar os ladrillos serian:

De cantas formas se poderian poiier os ladrillos nun muro de catro unidades de lonxitude?

A) 4 B)5 C)6 D)7 E)8
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27 Desexamos escribir os nimeros naturais do 1 ao 9 nos cadrados da 13 9
figura, de forma que a suma dos numeros de dous cadrados adxacentes

calquera sexa igual ao numero que aparece no segmento que une ditos 11 11 11
cadrados. 9 13

Cal é a suma dos numeros situados na fila sombreada?

A) 16 B) 17 C) 18 D) 20 E) 21 11 9

28 Cristina combina os tres bloques de construcién da imaxe. Cal das

opcions corresponde ao aspecto que poderia ter a sla construcion?

A) @ B) % C) %
D) @ E) N}f @
29 sara ten o triplo de bombdns que Juan. Se Sara lle d4 unha cuarta parte dos seus bombédns a Juan,

seguird tendo 6 bombdns mais que Juan. Cantos bombdns mais ten Sara en comparacidon con Juan
inicialmente?

A) 36 B) 30 C) 27 D) 24 E) 20

30 Inmaculada quere comprar flores. Na imaxe aparecen os prezos de cada flor. Cantos ramos diferentes

pode formar cuxo custo total sexa de 23 €?

A4 B) 5 c)6 D)7 E) 8

10



